

Среди первых колонистов Марса - швейцарцы! | Les Suisses sont parmi les premiers Martiens!

Author: Лейла Бабаева, [Люцерн](#), 22.05.2013.



Николаус Висс, бывший директор Высшей школы визуальных искусств и дизайна Люцерна вполне может стать одним из первых марсиан ([lematin.ch](#))

64-летний житель Цюриха выразил желание слетать на Марс. И пояснил причину своего выбора: лучше уж на Марс, чем в дом престарелых. Неправительственная организация Mars One приглашает всех желающих стать в 2023 году первыми колонистами Красной планеты.

Un Zurichoïse âgé de 64 ans exprime son désir d'aller sur Mars.
Les Suisses sont parmi les premiers Martiens!

Николаус Висс доказал своим примером, что можно быть храбрым в любом возрасте. Лететь на Марс? Да, если бы это не было первым полетом людей, и если бы Марс был

обжит, и там имелась вся инфраструктура... словом, еще одна планета голубая, вроде нашей Земли. Или почти. А лететь в неизвестность, не будучи уверенным, увидишь ли еще когда-либо родную планету, пройдешься ли босиком по ее траве...

Вот и сбываются давнишние предсказания писателей-фантастов, и теперь если и смотреть старые фильмы про Марс, то из исторического интереса.

Бесчисленные писатели называли Землю «колыбелью человечества». Красиво звучит. Раньше говорили: мой родной город, моя родная страна, а теперь, выходит, недалек тот день, когда будет принято называть и свою родную планету. Интересно, видна ли Земля с Марса, и что будут чувствовать наши отчаянные собратья, глядя по вечерам в небо над Красной планетой? Мы уже изучаем психологию человека, психологию толпы. Можно предположить, что с освоением другого небесного тела появится и психология человеческого рода.

Полет отряда добровольцев на Марс состоится, по заверениям организации Mars One, предположительно через 10 лет. За это время они пройдут специальную подготовку, и – за ними закроется люк корабля, поэтически говоря.

Николаус Висс сказал в интервью газете Le Matin: «Я не идеален. Но в космос уже отправляли мышей, собак или обезьян. Мне кажется, что я мог бы соперничать с такими космонавтами».

Собственно говоря, колонизация Марса – логичный шаг. В XX



веке на нашей планете закончились неоткрытые территории, и растущему населению пришлось задуматься о новых просторах. Глядишь, там найдут залежи каких-то удивительных ископаемых...

Все вышесказанное относится к голландскому проекту [Mars One](#) (Марс один), суть которого в создании первой человеческой колонии вне Земли. Чтобы подать заявку, достаточно быть старше 18 лет, владеть английским на среднем уровне и иметь желание. Тогда на вас свалится еще и статус телезвезды, так как будущих поселенцев пригласят в шоу. Последнее позволит профинансировать начальную фазу колонизации, которая стоит недешево, но и не заоблачно по земным меркам – 6 миллиардов долларов.

Заявки подали уже 80 000 человек, но полетят не все. Точнее, почти все не полетят. Из огромного числа смельчаков будут выбраны от 24 до 40 наиболее отвечающих требованиям, которые и пройдут тренировку. Прилетев на место, им не придется

искать деревья для постройки домов или таскать камни для фундаментов – все сделают роботы. Последние тоже не будут возводить здания из местных камней, а соберут жилые модули из приготовленных на Земле материалов.

Семь месяцев полета, а потом? Прожить до конца своих дней на чужой планете? А если никто больше не прилетит? С другой стороны,



не надо ходить на работу – живи себе, читай, спи. Хотя кто знает, какие у поселенцев будут задачи по прибытии. Ученые еще не имеют твердого представления о том, как будет развиваться проект, но работу ведут. Не попробуешь – не узнаешь.

Кроме Николауса Висса, в Швейцарии есть еще два добровольца. 28-летний Стив сообщает в своем видео, что хочет быть «первым человеком на Марсе. Это – моя мечта!». Напрашивается вопрос, а что он будет делать, когда свою мечту осуществит? Когда ступит на поверхность новой планеты, осмотрится, пообвыкнет. Придется тогда сделать своей мечтой жизнь на Марсе.

Третий кандидат – Кристиан, ему 35 лет, он работает инженером-программистом. В детстве мечтал стать либо крестьянином, либо астронавтом. Теперь, помня о том, что в марсианских жилищах будут выращиваться растения, он сможет одним полетом достичь обеих целей.

Видеоролики о себе все желающие стартовать с родной планеты должны размещать на сайте проекта, это – обязательное условие. От кандидата также требуется общая информация, мотивационное письмо и резюме. Похоже, что некоторые фантастические предвидения сбываются



наоборот: в «Войне миров» Герберта Уэллса марсиане прилетели на Землю, а в реальности земляне собираются на Марс. Правда, с мирными намерениями, в отличие от вымышленных пришельцев.

Любопытны и такие замечания Николауса Висса: «Можно найти тысячи солидных причин, чтобы не лететь на Марс, и именно поэтому я хочу туда отправиться. В Швейцарии люди склонны осторожничать, но общество порождает такие проекты, которые могут показаться сумасшедшими, но не невозможными». Возраст пенсионера – еще одна из причин, которые мотивируют его желание отправиться в полет: «Когда выходишь на пенсию на Западе, общество дает вам понять, что в вас больше не нуждаются. Я хочу показать, что и в таком возрасте можно мечтать, иметь большие планы и знания. И я предпочитаю вообразить остаток своей жизни на Марсе, а не в доме престарелых».

К концу августа этого года армия добровольцев сократится в результате отбора (куда входит и медицинское обследование) до числа от 24 до 40 человек. На сайте сообщается, что отборочные туры пройдут в каждой стране, и предлагается их трансляция по телевидению. Публика сможет увидеть, как кандидаты справляются со сложными задачами, а также выбрать четырех будущих обитателей красной планеты. К первым четырем каждые два года будут прибывать еще четверо.

[швейцарцы в космосе](https://nashagazeta.ch/node/15498)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/15498>